

Нижегородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНОАРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и конторы: ул. Свердлова, 24. (Б. Покрытая). Телефоны: Редакции 1-84, конторы 2-72, для телефонограмм 2-72. Прием секретаря редакции от 12 до 3 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ГУБНОКОНФЕРЕНЦИИ ПРОФСОЮЗОВ. ЭСЕРЫ И КАДЕТЫ ПОЕХАЛИ В АМЕРИКУ СРЫВАТЬ ДЕЛ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ. В ПОЛЬШЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ ДЕМОНСТРАЦИИ РАБОЧИХ.

БОРЬБА ЗА ТОПЛИВО.

Самозаготовка дров — спасение от наступающих морозов.

Вся страна переживает топливный кризис. Более всего в топливе нуждаются многонаселенные пункты города.

Нижегород в этом отношении находится также весьма в тяжелом положении.

Недостаточное число рабочих рук на местах заготовок, недостаточное число грузового транспорта, нехватка денежных знаков, недостаток продовольствия и овса — вот главные виновники острого топливного кризиса.

Протекающий сейчас трехнедельный по вывозке топлива должен во чтобы то ни стало обеспечить железные дороги топливом и подвести максимум его к линиям железных дорог для отправки города.

Но все эти мероприятия не обеспечивают в достаточной степени население городов и фабрично-заводских населенных пунктов.

Необходима дружная работа по заготовке топлива путем самозаготовок их самими гражданами и рабочими.

Тех дров, которые мы видим в настоящее время на берегу Волги, в Фабричной слободе, на Печерских песках, на Бурнаковке, на Молитовке и в других местах далеко не хватит до Нового года только для одной промышленности города.

Запасы готового топлива на линии железной дороги Нижний-Котельнич весьма незначительны и требуют подвозки его к дорогам, погрузки и перевозки.

Таким образом надеяться на получение готового топлива нельзя. Необходимо теперь же всем организациям рабочих, граждан и служащих Советских учреждений приниматься за самозаготовку.

Надо помнить, что Марьиной роши и Шуваповской дачи уже нет и единственными лесными запасами близ города являются Черноорецкое лесничество, расположенное у ст. Растилюно и Рожновское за селом Бор.

Ст. Растилюно находится в 12 верстах от города по железной дороге, а Рожновское лесничество

в 12-15 верстах от города по грунтовой дороге. Таким образом самозаготовки возможны только организованными партиями, могущими выехать на место работ на несколько дней. Одиночных заготовителей, как это было в Марьиной роше и Шуваповской даче здесь быть не может.

Совет Обороны и Труда еще 26 июня с. г. постановил широко организовать самозаготовку, как единственный выход из топливного кризиса. Тогда при Гублеском была образована специальная комиссия по самозаготовкам, но к сожалению из сделанных заявок на самозаготовку очень небольшое число организаций приступили фактически к работам.

До сих пор времени самозаготовляющимися организациями заготовлено всего 375 куб. саж. или 1500 погонных сажень, а общая потребность города равняется 75000 куб. саж. или 300000 пог. саж.

Время еще для работы по заготовке дров есть и чтобы его не упустить, необходимо теперь же всем сознательным гражданам, всем ответственным работникам, всем членам РКП (большевиков), всем гражданам и рабочим встать за дело организации самозаготовок.

Все граждане должны проникнуться необходимостью путем самозаготовок преодолеть надвигающегося врага — топливного голода. Нужна дружная и скорая работа. Работа, требующая затраты силы и энергии.

Управлением Горзготовок организованы на местах аппараты технических руководителей, приготовлен инструмент, приготовлены лесные площадки и дело только за вами, граждане.

Идите сами себе на помощь. Все подробные разъяснения и указания даются ежедневно в Управлении Горзготовок: Б. Печерка, д. 31, от 10 до 4 ч. ежедневно.

К работам по самозаготовкам могут быть допущены не только организации рабочих и служащих советских учреждений, но и граждане, организованные в группы по домам не менее 25 человек.

Вывезено 974 к.с. (1 проц.); вывезено 7478 куб. с.

В июне — назначено заготовить 3330 к.с. (3 проц.); заготовлено 912. Назначено вывезти 874 (1 проц.); вывезено 384 к.с.

На июль месяц заготовить было назначено — 2775 (2,5 проц.) и вывезти 974 к.с. (1 проц.). Сведений о результатах выполнения этого задания еще не имеется.

Таким образом, Гублескому было назначено всего заготовить 45500 куб. саж. (25 проц.). Всего им было заготовлено 43908. Назначено вывезти 32760 к.с. (24 проц.). Вывезено в количестве 32614 куб. саж.

Главкам и центрам было всего назначено заготовить 84645 к.с. (28,5 проц.). Это задание было выполнено в размере 18798 куб. саж. Было назначено вывезти 23400 к.с. (24 проц.). Всего вывезено 87840 к.с.

Заметное падение производительности в течение марта месяца и необходимость выполнения ударных работ по заготовке шпал, телеграфных столбов, судостроительных материалов и угля, вынуждали увеличить цены на заготовку этих материалов (цены эти были утверждены Губпрофсоюзом 16 октября 1920 г.), а с 1-го мая увеличение было доведено до 30% за вывозку колесом.

Этим в значительной степени повышался процент выполнения и в течение последних трех месяцев не превысил нормы задания так, что за весь 5-ти месячный период выполнение не отстало от размера задания.

В дополнение к сведениям о заготовке и вывозке лесоматериалов с 1-го марта по 1-е августа ладим цифры выполнения этих же заданий за август и сентябрь месяцы.

В июле месяце Гублескому было назначено заготовить 1355 к.с.; было заготовлено — 665. Назначено вывезти — 1355; вывезено — 328 к.с.

В августе месяце назначено заготовить 1355; заготовлено — 183. Назначено вывезти 1355; вывезено — 135 к.с.

В сентябре месяце назначено заготовить — 6675 к.с.; заготовлено — 104; назначено вывезти 1855 к.с.; о выполнении задания сведений не поступало.

Таким образом, всего за эти месяцы Гублескому было назначено заготовить 9485 к.с. (7 проц.); заготовлено им 852 к.с. Было назначено вывезти 4065 к.с.; вывезено 533.

Что касается заготовок и вывозки, то им в эти три месяца: в июле, августе и сентябре было поручено заготовить 3215 к.с. (7 проц.); было же заготовлено — 474. Было назначено вывезти 2235 куб. саж.; всего вывезено — 168 к.с.

Из приведенных цифр видно, что производительность работ за этот период сильно понизилась, а в сентябре по многим указам работы даже совсем приостановились. Существенным тормозом деятельности заготовительных работ служило: отсутствие материальных средств, задолженность, невозможность авансирования артелей рабочих по заключенным договорам и создающаяся у них вследствие этого недоверие к платежам обязательности.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ.

Особая отрасль лесной промышленности — заготовка лесных заготовок, т. е. заготовки древесного сырья, подлежащего дальнейшей обработке или потреблению, как топлива, в производственном отношении отличается особым характером работ.

Полная операция производства ведется в течение годичного заготовительного периода, охватывая два полугодия. Начином операционного периода считается 1-е июля. Работы раскинуты на больших пространствах и выполняются преимущественно сезонно с периодическим учетом количества выполненного задания.

При таком порядке сезонные моменты работ не учитываются, а принимаются в законченном виде сезонное выполнение. Так, например, учет и оплата произведена за заготовленную и принятую меру дров, количество заготовленных бревен, четвертей выработанного угля и т. п., не учитывая особо потребной работы на рубку деревьев, пилю, колку и класку, а равно и всех операций, относящихся к учреждению.

Снабжение продовольствием и фуражом за минувший год производилось по нормам, утвержденным Главлескомом в дополнение к денежной оплате за сезонные работы и вывезалось по мере получения продовольствия по нарядам.

Общее количество заготовленной древесины с 1 октября 1920 г. по 1 сентября 1921 г. равно 18325 куб. саж.; а том числе заготовленной с 1 апреля по 1 сентября 1921 г. 42399 куб. саж.

Вывезено 172330, в том числе за 1-е полугодие 30755 и за второе 41575 к.с. На исполнение этих работ потребовалось 6433 человека: пеших рабочих, дорожных и подвозчиков 1225 и лошадей 7633, полагая, что дорожники проработали в течение сезона 160 дней, а лошади была в работе 110 дней.

Выплата продовольствия находилась в зависимости от получения его по нарядам, а так как получения эти запаздывали, а часто и не соответствовали требованиям, то удовлетворение рабочих велось с перерывами и в не полном количестве. К концу разработок пришлось прибегнуть к эквивалентной замене выдаче муки солью и керосином.

Как иллюстрация приведем следующие цифры проффуража, подлежащих выдаче за работу по заготовке и вывозке: муки 50393 п., овса 220228 п., соли 4930 п. и денег 4800000000 руб.

ОБЩИЙ РАСХОД ТОПЛИВА.

Годовая потребность нашей промышленности в нефти (в переводе на 7000

калорийное топливо) выражается в 3680000 пудов. В дровах, торфа и антраците в 13350000 п. Всего в 17030000 п. Фактический расход за полгода (с 1 января по 1 июля) выразился: нефти в 1480000 пуд., дров, торфа и антрацита в 2612000 пуд. Всего в 4092000 п.

Годовая потребность учреждений 240000 пуд. (нефти), 2875000 п. (дров, торфа и антрацита), 36115000 п. Фактический полугодовой расход: 114000 пуд. (нефти), 322000 п. (дров, торфа и антрацита). Всего 436000 п.

Если к этим цифрам мы прибавим цифру расхода топлива: учреждений водосвета, железных дорог и населения, мы получим следующую довольно значительную сумму: годовая потребность в нефти 4320000 п., в дровах, торфе и антраците 24787500 п. Всего 29107500 п. И фактический полугодовой расход нефти 1794000 п., дров, торфа и антрацита 3371500 п. Всего 5165500 п.

При чем нам неизвестны потребности и расход промышленности Приюского Горного округа (Виск., Кулеб. и Таш. заводы), о котором сведений не поступало; потребности в топливе железных дорог и судостроения, которые снабжаются Главтопом и населения губернии, расход дров которой неизвестен.

МЕРЫ ЭКОНОМИИ ТОПЛИВА.

Так или иначе экономить топливо необходимо и эти меры принимались, как отдельно заводоуправлениями, так и Губтопом.

Вопросам рационального употребления топлива Губтоп уделял особое внимание. Так, например, им было указано Брянскому арсеналу, что не рационально пускаться в работу паровую установку во время отсутствия городского тока с центральной электрической станции, так как для пуска в ход паровой машины необходимо растапливать котлы, что не требуется для Дизеля, при коротких пусках.

Также было указано заводу Фельзер на нецелесообразность сжигания им топлива, которое завод расходует на отопление до 80 проц. всех потребляемых им дров при малом количестве квалифицированных рабочих и завод был временно закрыт. Также случилось и с заводом б. Мухомин, который работал с очень малым процентом загрузки, вследствие чего являлся слишком большой расход топлива на единицу производства.

Губсовнархозу было указано на ряд мелких заводов («Волга—Ока», «Бор» и др.) с однородным производством, которые в целях экономии топлива должны быть соединены, а производства сконцентрированы в одном большом заводе и др. целый ряд мер.

На очереди стоит ряд важнейших работ по установлению экономии топлива (Маау) на горской водо-электрической станции, на которой совершенно не обращается внимания на экономии. Там предлагается произвести полное технико-экономическое испытание силовых установок, а также ввести для той же экономии в топливе форсуночные системы Григорьева.

Также стоит на очереди полное техническое обследование тепловых хозяйств Сормовских заводов, Приюского Горного округа, где топливо сжигается в громадном количестве и мало экономится и где возможно, там уменьшить расход его в два-три раза.

За экономии топлива введены премии. Известен случай выплата премии кочегару завода Брянский арсенал, за экономии в размере 10—15 проц.

Что касается других заводоуправлений, учреждений и самого населения, нужно сказать, что вообще на эту сторону дела обращается мало внимания, а следовательно бы думать, что мы при нашей расхвате не так богаты топливом, чтобы бессистемно расходовать его направо и налево.

Хмурые осенние небо давно уже нависло над землей. Детский дом. Ребятинки, одетые, кто в чем, столпились в кучу и зябко жмутся друг к другу; сейчас должен начаться урок, а избыточные ручки не в силах держать карандаш, просител час неподвижно, внимательно выслушать урок невозможно; неоплавленное здание отдает холодом и сыростью, хочется тепла и уюта, его нет; запотевшие стекла мало пропускают света, а там, на улице беззвучный дождь...

Скорее! Скорее! Скорее! Подвезут дрова, скоро-ли можно будет отогреть заколенившие руки и ноги, вот о чем всего больше говорят и думают эти маленькине обитатели детского дома.

Безжалостный ветер рвет плохонькую одежку ребят. Крепко прижав сумку к книжкам к груди, глубоко всунув руки в рукава, втянув головки в плечи, бегут малыши, шлепая по грязи полураздетыми ноженками. Как ни холодно, как ни страшно на улице, а бежать надо, не опоздать на урок...

А в школе так же холодно, как и на улице, еще хуже: здесь хоть бегут толкая друг друга и этим согреваются, в школе-же должны сидеть тихо, слушать со вниманием. Холод-же забираться повсюду и леденит кровь, сырой воздух

вызывает несносный кашель. Так хочется поскорее убежать домой, забраться куданибудь и согреть избыточное тело...

В таком положении находятся детские дома и школы.

Холода уже наступили, а дров нет. Ответственные всевозможными неотложными делами, советские органы не справились с этой задачей и надвигающийся холод, заставил экстремно приняться за спасение школ и детских домов. К делу снабжения топливом детских учреждений должны быть привлечены все граждане республики Мы тем и сильны, что встали пророки чиним общими усилиями.

Если мы не подведем дров, школы должны будут закрыться, в детских домах погибнут от холода.

Для спасения школ, для спасения детей, объявлен топливный трехнедельный, в течение которого должны все дружно, общими натиском сделать наступление на этого врага. До распутицы мы должны покончить с этой нуждой; должны во что бы то ни стало подвести дрова для школ.

Детишам нужна наука, а для этого нужны дрова.

Напрягайте-же все силы для спасения детей!

Все на субботник, на помощь голодающим.

Еще несколько недель тому назад можно было думать, что перед русским рабочим и крестьянском остается только один экономический фронт. Еще трудящиеся Советской России не отдохнули от невероятных лишений и муч краевой войны, как ужасная стихия голода, охватившая Поволжье, поставила их перед новым фронтом, вывела на новую борьбу с голодом.

До 30 миллионов рабочих и крестьян находилась под угрозой вымирания, разорения нищеты и болезней. В Саратовской губернии, Пугачевском уезде за половину сентября заболело, на почве голода 380 чел., умерло 16 человек. В Камышевском уезде зарегистрировано 50 случаев и т. д. По всему Поволжью слышались стоны и плач матерей и детей, просящих помощи. Не дожидаясь, когда застывает еда, жидкая зима, когда к голоду прибавляется еще голод. Трудящиеся массы должны обратить все свое внимание на борьбу с голодом.

Рабочие и крестьяне за 4 года революционной борьбы со своими врагами не раз слышали призыва к коллективному коммунистическому труду и теперь, когда над Республикой нависла новая опасность, — голод, требующий на борьбу с ним вовлечения широких слоев населения, Российская Коммунистическая Партия опять призывает рабочих и крестьян. На работу, на волыный труд! На субботник.

В помощь голодающим 23 октября в Нижегородской губернии будет производится субботник. В этот день трудящиеся должны доказать, что они на деле умеют быть хозяевами страны. В этот день, все трудящиеся, честно стремящиеся отдать свой труд на помощь умирающему голольному брату должны явиться на сборные пункты.

буется для Дизеля, при коротких пусках. Также было указано заводу Фельзер на нецелесообразность сжигания им топлива, которое завод расходует на отопление до 80 проц. всех потребляемых им дров при малом количестве квалифицированных рабочих и завод был временно закрыт. Также случилось и с заводом б. Мухомин, который работал с очень малым процентом загрузки, вследствие чего являлся слишком большой расход топлива на единицу производства.

Губсовнархозу было указано на ряд мелких заводов («Волга—Ока», «Бор» и др.) с однородным производством, которые в целях экономии топлива должны быть соединены, а производства сконцентрированы в одном большом заводе и др. целый ряд мер.

На очереди стоит ряд важнейших работ по установлению экономии топлива (Маау) на горской водо-электрической станции, на которой совершенно не обращается внимания на экономии. Там предлагается произвести полное технико-экономическое испытание силовых установок, а также ввести для той же экономии в топливе форсуночные системы Григорьева.

Также стоит на очереди полное техническое обследование тепловых хозяйств Сормовских заводов, Приюского Горного округа, где топливо сжигается в громадном количестве и мало экономится и где возможно, там уменьшить расход его в два-три раза.

За экономии топлива введены премии. Известен случай выплата премии кочегару завода Брянский арсенал, за экономии в размере 10—15 проц.

Что касается других заводоуправлений, учреждений и самого населения, нужно сказать, что вообще на эту сторону дела обращается мало внимания, а следовательно бы думать, что мы при нашей расхвате не так богаты топливом, чтобы бесистемно расходовать его направо и налево.

Хмурые осенние небо давно уже нависло над землей. Детский дом. Ребятинки, одетые, кто в чем, столпились в кучу и зябко жмутся друг к другу; сейчас должен начаться урок, а избыточные ручки не в силах держать карандаш, просител час неподвижно, внимательно выслушать урок невозможно; неоплавленное здание отдает холодом и сыростью, хочется тепла и уюта, его нет; запотевшие стекла мало пропускают света, а там, на улице беззвучный дождь...

Скорее! Скорее! Скорее! Подвезут дрова, скоро-ли можно будет отогреть заколенившие руки и ноги, вот о чем всего больше говорят и думают эти маленькине обитатели детского дома.

Безжалостный ветер рвет плохонькую одежку ребят. Крепко прижав сумку к книжкам к груди, глубоко всунув руки в рукава, втянув головки в плечи, бегут малыши, шлепая по грязи полураздетыми ноженками. Как ни холодно, как ни страшно на улице, а бежать надо, не опоздать на урок...

А в школе так же холодно, как и на улице, еще хуже: здесь хоть бегут толкая друг друга и этим согреваются, в школе-же должны сидеть тихо, слушать со вниманием. Холод-же забираться повсюду и леденит кровь, сырой воздух

вызывает несносный кашель. Так хочется поскорее убежать домой, забраться куданибудь и согреть избыточное тело...

В таком положении находятся детские дома и школы.

Холода уже наступили, а дров нет. Ответственные всевозможными неотложными делами, советские органы не справились с этой задачей и надвигающийся холод, заставил экстремно приняться за спасение школ и детских домов. К делу снабжения топливом детских учреждений должны быть привлечены все граждане республики Мы тем и сильны, что встали пророки чиним общими усилиями.

Если мы не подведем дров, школы должны будут закрыться, в детских домах погибнут от холода.

Для спасения школ, для спасения детей, объявлен топливный трехнедельный, в течение которого должны все дружно, общими натиском сделать наступление на этого врага. До распутицы мы должны покончить с этой нуждой; должны во что бы то ни стало подвести дрова для школ.

Детишам нужна наука, а для этого нужны дрова.

Напрягайте-же все силы для спасения детей!

Все на субботник, на помощь голодающим.

Еще несколько недель тому назад можно было думать, что перед русским рабочим и крестьянском остается только один экономический фронт. Еще трудящиеся Советской России не отдохнули от невероятных лишений и муч краевой войны, как ужасная стихия голода, охватившая Поволжье, поставила их перед новым фронтом, вывела на новую борьбу с голодом.

До 30 миллионов рабочих и крестьян находилась под угрозой вымирания, разорения нищеты и болезней. В Саратовской губернии, Пугачевском уезде за половину сентября заболело, на почве голода 380 чел., умерло 16 человек. В Камышевском уезде зарегистрировано 50 случаев и т. д. По всему Поволжью слышались стоны и плач матерей и детей, просящих помощи. Не дожидаясь, когда застывает еда, жидкая зима, когда к голоду прибавляется еще голод. Трудящиеся массы должны обратить все свое внимание на борьбу с голодом.

Рабочие и крестьяне за 4 года революционной борьбы со своими врагами не раз слышали призыва к коллективному коммунистическому труду и теперь, когда над Республикой нависла новая опасность, — голод, требующий на борьбу с ним вовлечения широких слоев населения, Российская Коммунистическая Партия опять призывает рабочих и крестьян. На работу, на волыный труд! На субботник.

В помощь голодающим 23 октября в Нижегородской губернии будет производится субботник. В этот день трудящиеся должны доказать, что они на деле умеют быть хозяевами страны. В этот день, все трудящиеся, честно стремящиеся отдать свой труд на помощь умирающему голольному брату должны явиться на сборные пункты.

буется для Дизеля, при коротких пусках. Также было указано заводу Фельзер на нецелесообразность сжигания им топлива, которое завод расходует на отопление до 80 проц. всех потребляемых им дров при малом количестве квалифицированных рабочих и завод был временно закрыт. Также случилось и с заводом б. Мухомин, который работал с очень малым процентом загрузки, вследствие чего являлся слишком большой расход топлива на единицу производства.

Губсовнархозу было указано на ряд мелких заводов («Волга—Ока», «Бор» и др.) с однородным производством, которые в целях экономии топлива должны быть соединены, а производства сконцентрированы в одном большом заводе и др. целый ряд мер.

На очереди стоит ряд важнейших работ по установлению экономии топлива (Маау) на горской водо-электрической станции, на которой совершенно не обращается внимания на экономии. Там предлагается произвести полное технико-экономическое испытание силовых установок, а также ввести для той же экономии в топливе форсуночные системы Григорьева.

Также стоит на очереди полное техническое обследование тепловых хозяйств Сормовских заводов, Приюского Горного округа, где топливо сжигается в громадном количестве и мало экономится и где возможно, там уменьшить расход его в два-три раза.

За экономии топлива введены премии. Известен случай выплата премии кочегару завода Брянский арсенал, за экономии в размере 10—15 проц.

Что касается других заводоуправлений, учреждений и самого населения, нужно сказать, что вообще на эту сторону дела обращается мало внимания, а следовательно бы думать, что мы при нашей расхвате не так богаты топливом, чтобы бесистемно расходовать его направо и налево.

ПРОДНАЛОГ.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 15 октября.

Продналог. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 20322 п. и 86273 п. картофеля. С начала кампании — 807773 пуд. хлебных продуктов и 203637 пуд. картофеля.

Семиссуда. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 7810 п. и 239 п. картофеля. С начала кампании — 107915 п. хлебных продуктов и 8707 п. картофеля.

Совхозы. С начала кампании в загконторы Нижегородской губернии с совхозов поступило: хлебных продуктов 8728 п. и 1970 пуд. картофеля.

Натурсбор. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 631 пуд., с начала кампании — 64079 п. хлебных продуктов.

Товарообме. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов — 31 п. и 4220 п. картофеля. С начала кампании — 1488 п. хлебных продуктов и 25060 п. картофеля.

Жертвенные. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 89 п. и 1219 п. картофеля. С начала кампании — 1150 пуд. хлебных продуктов и 6106 п. картофеля.

К офисации, реквизиция и пр. С 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 9 пуд. С начала кампании — 3101 пуд. хлебных продуктов и 172 п. картофеля.

Общий итог. Всего с 13 по 15 октября в загконторы Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 29392 пуд. и картофеля 42091 пуд. С начала кампании — хлебных продуктов 894234 п., картофеля 208832 п.

Плашкнутый мост работает до 22 октября.

Настоящий губкомгоссоор ставит в известность все учреждения и лиц, заинтересованных в перевозке грузов через реку Оку, что с наступлением осеннего ледохода по Оке Плашкнутый мост будет разведен с 22 октября согласно постановления президиума Губисполкома от 18-го октября 1921 г. Зав. губкомгоссоором Н. Мироршин.

Мертвец. (Б А Й К А).

Один помещик — генерал, Умерший вполе господней, Каким то образом удрал На землю вновь из присподней, Чтоб не попасть грехом в Чека, Решил наш барин сделать пробу — И объявил под мужика Свою дворянскую утробу. Не лать — не брать — свои Авдей, Лишь только толще будет с рони, На много шире мед грудей И взрыднул, стало быть, построже, Купил для вида меренка, Достал колот, селуку, дроги — И елет шагом у леска В свой бывший хутор по дороге. — Товарищ, эй! Заснешь гляди! Порожником вели! погоняй-ка! Вруж слышит барин поводи: — Огрей кнутом его, Миняйка! Внш как торопится народ! Народ лед Пахом забал и трубу! Что как овца разинул рот? Аль, голова, не на порубку? В кумач опелся генерал, Охота взуть ему «нахаля», Кобылой голову задрал, Что лет двенадцать не падала: А я вот еду как хоучу: Теперь свободные порядки; Смотри — такоого вачесу — На всей спине нароу грядки! — А ты, товарищ, не сердись: И что те шутки то заели; В наш трехнедельник потрудись — Сам помещик, в самом деле!.. Сач знаешь, как нужны дрова На паравоза, да заводы, А в двадцать дней езда-езда Служить деланку на поводи! У обгоняй его, робя: Леня что-ли даю зачура!.. Эх, ты как возишь на себя, Возить бы те на генерала! Как не накортевший барбос, Рыча в ответ былым холопам, Наш барин жалал, пока обоз Не обогнал его галопом. И лавши мерину рава, С расчетом вышибить все кости, Подался вновь закрыть глаза В своей могиле на погосте. Племашь, выдумный холод крут, К все во власти хлеборода: Иль продналог и в этот труд — Иль баре вылезет из гробца. Дядя Макар.

Наши топливные ресурсы.

ДРОВА.

РАБОТА ЛЕСОЗАВОДОВ.

В летние месяцы этого года, состоящие в ведении Нижегородского топливного управления лесопильные заводы бездействовали; одни из-за отсутствия сырья, другие из-за ухода рабочих по причине невыдачи им продовольствия, а также для работ в деревне на сельское хозяйство. Это время было использовано для производства текущего, а где требовалось, и капитального ремонта лесных заводов.

Однако в виду недостатка технических и строительных материалов и денежных знаков, пришлось приостановить ремонт не на всех нуждающихся в нем лесозаводах, а на более обеспеченных сырьем, т. е. приватных. Последних имеется 13 и на 9-ти из них произведен в больших или меньших размерах капитальный ремонт, а на остальных 4-х текущий, дающий возможность им продолжать работу. Кроме приватных заводов произведен текущий ремонт еще на 5-ти лесозаводах, находящихся в 15-ти верстной полосе от линии Московско-Казанской жел. дор.

За Советским убежом.

Политическая борьба.

НА СЧЕТ КУЛАЧЬИХ РАСПАЗЫ НЕ ДАЛЕКО УЛЛЯТ ОТ ЧЕРНОСОТЕНЦЕВ.

ВАРШАВА, 17 октября. В Ковно легионистские рабочие подошли к заводу...

ПОДОЖДИ, ЕЩЕ НЕ ТАК ЗАТРЕВОЖИШЬСЯ.

Варшавская буржуазная печать полна тревоги по поводу успехов коммунистов на демонстрации рабочих.

УСПЕХ КОММУНИСТОВ В ПОЛЬШЕ.

По словам варшавской газеты «Речь Посполита» коммунистическая пропаганда в Домбровском районе приняла весьма широкие размеры.

БОРЬБА ЗА НЕЗАВИСИМОСТЬ.

Ирландская республиканская армия усиленно вербует в свои ряды добровольцев.

В белогвардейском омуте ВЕРНО-ЛИ?

Польская газета «Речь Посполита» приводит список белогвардейцев, удаленных из Польши...

ПОЕХАЛИ ЯБЕДНИЧАТЬ

БЕРЛИН, 16 октября. Милковы в Америку выехали в Америку, чтобы там распустить ложные слухи и клевету о Советской России.

ПО МЕНЬШЕВИСТКИ ТАК И БЫТЬ ДОЛЖНО.

Германская коммунистическая газета в своей статье требует высылки из Германии русских белогвардейцев.

НА ТО ОНИ И ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЕ СОЦИАЛИСТЫ.

За последнее время в Латвии ведется усиленная организация частей внутренней охраны, т. е. вооружения имущих классов.

ПРОТИВ ГОЛОДА.

ГОЛОД ДЕТЕЙ ТРЕБУЕТ НАШЕЙ ЭНЕРГИЧНОЙ ПОМОЩИ.

МОСКВА, 17 октября. По докладу тов. Луначарского, комиссии помощи голодающим приняты постановления срочно и полностью снабдить эвакуированных детей...

ШАЛЯПИН ЗАГРАНИЦЕЙ.

ЛОНДОН, 16-го октября. Шаляпин с целью сбора денег в пользу голодающих Польша предлагает дать в Англии ряд концертов.

ВСЕМ ДОМТРОЙКАМ Н.-НОВГОРОДА.

Городская Комиссия помощи голодающим предлагает в трехдневный срок (последний день четверг 20-го октября) собранные по подписным листам «Неделю Помощи Голодающим»...

СОРМОВСКАЯ КОМИССИЯ ПОМОЩИ ГОЛОДАЮЩИМ.

За период с 1-го по 8-е октября в Сормовскую комиссию по оказанию помощи голодающим денежных сборов поступило: от женотдела кружечный сбор—748032 р., от него же—71440 руб., от Высоковского Сомола сбор со спектаклей—103484 руб., от Сорм. Оттараба выручка со спектакля 1800000 р. Всего—2722056 р.

ПОМОЩЬ АМЕРИКИ И АНГЛИИ.

12 октября в Саратов пришло 15 тыс. пудов овса, гороха, консервов, какао, молоко от американской администрации помощи голодающим.

Губернская Конференция Профсоюзов.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ.

15 октября в 1 ч. дня открылась конференция профсоюзов губернии. Конференция открыл секретарь Губпрофсовета т. Полонский.

ДОКЛАД Г. ШМИДА.

Первым заслушивается доклад т. Шмидта о работе ВЦСПС и задачах профсоюзов. После четвертого с'езда профсоюзов ВЦСПС пришлось заняться осуществлением новой экономической политики.

Новая экономическая политика заставила пересмотреть списки наших государственных предприятий.

До новой политики почти все предприятия находились в ведении государства. Для руководства этой промышленностью нужно было создать грозный аппарат распределения.

Вот это правильно. Английский совет безработных организует повсеместно новые грандиозные демонстрации.

ДУБИНА У НАС СВОЯ НАЙДЕТСЯ.

В Лейсторе (Англия) состоялась демонстрация безработных, кончившаяся кровавой схваткой с полицией.

БЕЗРАБОТИЦА РАСТЕТ.

Число безработных в Италии быстро возрастает. За период май-октябрь число их увеличилось на 55%. Особенно тяжело положение текстильщиков.

Забастовочное движение РАБОЧЕ ДЕЙСТВУЮТ ПРАВИЛЬНО.

Забастовка в Чехо-Словакия, вызванная увольнением сборщиков в пользу голодающих России, продолжается, несмотря на возвращение на работу уволенных.

НАКАНУНЕ ЗАБАСТОВКИ.

600 депутатов американских союзов железнодорожников, представляющих 2 миллиона рабочих, собрались в Чикаго для решения вопроса о забастовке.

РАБОЧИЕ ПРОТИВ ВООРУЖЕНИЯ.

Среди французских рабочих растет движение против выработки военных снарядов. Рабочие металлургических фабрик «Ньюпорто» узнав, что фабричная администрация приняла заказ на изготовление 700 тысяч гранат...

РАБОЧИЕ НЕ ПОДАЮТСЯ.

Предприниматели Северного района Франции пытаются разными способами вызвать раскол рабочего фронта.

С ЧЕРНОСОТЕНЦАМИ МЫ НЕ РАБОТАЕМ

Заседание с'езда итальянской социалистической партии производят безстрастное впечатление. Выпады социалистов против 3 интернационала ничем не отличаются от поведения итальянских черносотенцев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Литературно-издательский отдел агитпропа Губкома РКП осуществляет издание губернского органа агитпропа «Восток агитации и пропаганды».

Агитпроп предлагает посвятить особый отдел своему материалу из уездов и дать ему название «письма с мест».

Наряду с информацией о практической работе в области Советского строительства и проведения новой экономической политики важно поставить в «письмах с мест» широкую информацию о работе среди беспартийных, а также и среди членов РКП.

В «письмах с мест» выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

В числе с'ездских выносятся в агитпроп вопросы по вопросам содержания работ в форме точных сведений по вопросам, которые ставились на общих собраниях и проч.

О порядке составления смет на 1922 год.

В отношении порядка составления смет на 1922 г. установлены следующие правила:

1. Все ведомства при составлении смет финансовых смет на 1922 год вносят в расходные сметы только такие кредиты, которые основаны на утвержденных в установленном порядке штатах и тарифах или признаваемых на выполнение мероприятий, предусмотренных утвержденными в установленном порядке планами и программами деятельности и работ учреждений и предприятий в течении предстоящего сметного периода.

2. Народные комиссариаты, Финансов и Рабоче-Крестьянский Инспекции, в качестве расходных смет, обязаны производить тщательную проверку сметных назначений с точки зрения соответствия их штатам и тарифам, а также планам и программам деятельности и работ, требующих для всех тех кредитов, которые в указанной точке зрения оказываются недостаточно обоснованными.

3. Все ведомства должны ограничить свои сметные предположения о расходах пределами исключительной и самой крайней необходимости, сократив в этих видах все свои штаты и все плановые и программные предначертания, требующие расходов из народной казны.

4. В видах ускорения составления бюджета на 1922 год установлено: а) Отделы Губисполкомов, не составляя подробных финансовых смет доходов и расходов, ограничиваются лишь составлением перечней доходов и расходов по губернии, получая необходимый для этого материал путем срочных запросов от своих уездных органов или же извлекая таковой из имеющихся в распоряжении самих Губотделов данных.

б) Перечни доходов и расходов сообщаются на включение местного Губинотдела и губернского органа Р. К. И.

в) Так как предельным сроком для окончания работ по рассмотрению смет всех ведомств в Центре назначено 10-е декабря 1921 года, то крайним сроком для представления смет Губотделов на утверждение является 15-е декабря 1921 года.

5. Материальные сметы представляются лишь в качестве вспомогательных записок, прилагаемых к финансовым сметам. В этих материальных сметах обозначаются наименование и количество материальных ценностей. А также сметы их по средним рыночным ценам, в большем числе однородных наименований материальные ценности объединяются в категории или группы.

6. Расходы, имеющие местный характер, как например: расходы на отопление, освещение и содержание в чистоте и порядке всех больничных и школьных помещений, а равно помещений, занятых учреждениями общественного призрения, по благоустройству городов, сел и санаторий, по содержанию в исправности шоссе и грунтовых дорог местного значения, по устройству и эксплуатации коммунальных предприятий и имущества, по содержанию органов местного управления, поскольку таковые заведуют перечисленными отраслями местного хозяйства, в перечни не включаются, равно как не проводятся по доходной части устанавливаемые для покрытия перечисленных расходов местные сборы и доходы от коммунальных предприятий и имущества. По этим доходам и расходам составляются особые финансовые сметы на началах покрытия местных расходов местными же средствами. Сметы эти направляются на рассмотрение и утверждение ком. существовавшим до 1920 г.

7. Подробный перечень расходов, подлежащих на местные средства, а равно на соображения о тех источниках доходов, которые могли бы быть обращены на покрытие местных расходов, будут опубликованы дополнительно по составлении их Наркомфином.

Председатель Губисполкома Тер. Заведующий Нижгубинотделом Исхво. Секретарь Троицкий.

Постановления, извещения и обязательства.

Приним срочных объявлений, извещаний и почт. объявлений производится до 12 час. дня.

ВСЕМ СОВЕТСКИМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ. Губрайке по проведению субботника 23-го октября просит к 21 октября в 2 часа дня представить сведения, где и какие работы необходимо выполнить посредством субботника.

В воскресенье 23-го октября в 3 часа дня состоится заседание Губернской Комиссии по улучшению быта рабочих. Порядок дня: 1) о мероприятиях для ссаработных подсобников, 2) о самозаготовке топлива, 3) рассмотрение положения о подотделе по улучшению быта при отделе охраны труда, 4) доклад членов комиссии, 5) текущие дела.

Губкому РКСМ предлагается прислать своего представителя для участия в рассмотрении первого вопроса. Заседание состоится во Дворце Свободы, комната № 12.

Граждане, проживающие в Капане, Ирмаре, Выставке и Гордеевском районах, к 10 час. утра, на Конную площадь, к 10 час. утра, на Владимирскую площадь (в Капане).

Граждане, проживающие в Сормовском районе: 2 ноября, к 10 час. утра, в Сормовском Исполкоме.

Граждане, проживающие в Череповецком районе: 4 ноября, к 10 час. утра, в Череповецком Исполкоме.

Граждане, проживающие в Переславской и Бежицкой волостях: 6 ноября, к 10 час. утра, на Конную площадь, г. Н.-Новгорода.

Все лошади должны быть приведены в вышеуказанные сроки, непременно с регистрационными карточками.

Начальникам милиции и всем Дормотрядам предлагается широко оповестить население приказом и иметь строгое наблюдение за выполнением данного.

Винные в неисполнении настоящего приказа будут привлечены к строгой ответственности.

Нижгородский Губернский Военный Комиссар Мухин. Помощник Губернского Военного Комиссара Лейман.

Губкомунотдел доводит до сведения граждан варянского района, что посторонним лицам строго воспрещается производить какие-либо самостоятельные исправления в наружной электрической сети, как например замену в трансформаторах, предохранительных пробках и т. д.

О всех неисправностях должно заявлять в Ярмарочную станцию, телефоны 8-90, от 10 до 4 час. и от 6 до 12 час.

Винные в нарушении этого порядка будут привлечены к строгой ответственности. Завед. техник, предприятия инженер Ф. И. К. В. И. Ч.

СОВЕТСКИЕ. Областное Управление Водным Транспортом уведомляет, что 19 октября последние отплыли до Астрахани, Гончаров в 12 час., до Самары, П. Метинков в 12 час.

Судебные. Народный судья Ю участка гор. Н.-Новгорода, камера которого находится Киньянине, Нижегород. губ., Кузнецкая ул., д. быв. Изольского выназывает в свою камеру в двух месячный срок с его числа гражданку Владиславовну Губ., Александоровну уезд. Мхр.

Врачебные. Ветеринарскому уезду на золоте, каучуке, Штифтовые зубы, золотые коронки и золотые мостовидные протезы. Принимаю починку и передачу старых зубов. Принимаю зубы выполняю срочно, починку делаю через два часа. Прием от 9 ч. утра до 8 час. вечера. В. Поляков, д. 47, во дворе.

Разные. Нижегородские губернского управления Наркоминторга помещаются на углу М. Печерки и Тихоновской ул., в д. № 11; тел. председателя 17-79, общий тел. 17-73.

В Коммунальный отдел доставлена милицией 3 октября корова красной масти, с белым пятном на лбу, Левый рог загнут. Предлагается владельцу коровы получить таковую до 25 октября.

Издатель Нижегородский Губисполком. Ответственный редактор А. Ф. Тархов. Типография № 1-й, П. Г. С. П.